



BOSNA I HERCEGOVINA
BOSNIA AND HERZEGOVINA
MINISTARSTVO SIGURNOSTI
MINISTRY OF SECURITY

PROGRAM OBUKE U OBLASTI IMIGRACIJA I AZILA (2009. - 2011.)

SARAJEVO, JUNI 2009.



IOM - OIM



BOSNA I HERCEGOVINA
MINISTARSTVO SIGURNOSTI
Sektor za imigraciju

PROGRAM OBUKE U OBLASTI
IMIGRACIJA I AZILA
(2009. – 2011.)

Sarajevo, juni 2009. godine

Sadržaj

Uvod	5
Iz „Strategije u oblasti imigracije i azila“ (Akcioni plan 2008. – 2011.).....	6
I ZNAČAJ OBUKE	7
II ANALIZA POSTOJEĆEG STANJA	8
III PRINCIPI I CILJEVI OBUKE	9
IV FINANSIJSKA SREDSTVA.....	9
V UČESNICI REALIZACIJE PROGRAMA OBUKE.....	10
VI NADZOR I PROCJENA	10
Nastavni plan i program obuke	29

Uvod

Ispunjavanje obaveza iz Akcionog plana za realizaciju prioriteta iz dokumenta „Evropsko partnerstvo sa Bosnom i Hercegovinom” kao i obaveza iz Mape puta za liberalizaciju viznog režima, te obaveza iz „Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina” koje se odnose na edukaciju u oblasti viza, granice, imigracija i azila u primjeni Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu i pratećih podzakonskih akata zahtjeva, između ostalog, i sistemski pristup usavršavanju državnih službenika, policijskih službenika i namještenika i u oblasti imigracija.

Sistemski pristup podrazumijeva i izradu „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)”, kao svojevrsnog dokumenta, koji je nastao na osnovu potreba: Ministarstvo sigurnosti – Sektora za imigraciju i Sektora za azil, Granične policije BiH, Službe za poslove sa strancima i Ministarstva vanjskih poslova BiH, za što uspješnije provođenje svojih poslova (nadležnosti) u oblasti imigracija. Naime, do sada se obukama pristupalo na način da su donatori i partneri, shodno svojoj misiji, određivali teme za obuku u oblasti imigracija, što ponekad nije bilo usklađeno sa prioriternim potrebama za obukom državnih službenika, policijskih službenika i namještenika.

Uz zahvalnost dosadašnjim i potencijalnim donatorima Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti je želio promijeniti pristup obuci državnih službenika, policijskih službenika i namještenika u oblasti imigracija. Uz podršku Međunarodne organizacije za migracije u BiH predstavnici: Ministarstvo sigurnosti – Sektora za imigraciju i Sektora za azil, Granične policije BiH, Službe za poslove sa strancima i Ministarstva vanjskih poslova BiH) su, nakon više konsultacija u svojim institucijama, sačinili ovaj dokument.

Ovaj dokument omogućava uvid u potrebe za obukom državnih službenika, policijskih službenika i namještenika u oblasti imigracija i na ovaj način potencijalni donatori i partneri u provođenju „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)” mogu dobiti sve neophodne informacije kao što su:

- prioritetne teme obuke,
- sadržaj obuke,
- liste dokumenata obuhvaćenih obukom,
- ciljevi obuke,
- očekivani rezultati obuke,
- indikatori obuke,
- vrsta, dužina i metode obuke,

- struktura učesnika obuke – broj i nivo,
- nosioci obuke,
- budžet (procjena troškova svake obuke pojedinačno),
- kriteriji uspješnosti obuke,

koje će ih opredijeliti da obukom uposlenicima: Ministarstvo sigurnosti – Sektora za imigraciju i Sektora za azil, Granične policije BiH, Službe za poslove sa strancima i Ministarstva vanjskih poslova BiH) pruže neophodna znanja i vještine važna za efikasno obavljanje poslova u oblasti imigracija.

Vjerujemo da će ovakav pristup obuci uposlenika u oblasti imigracija doprinijeti poboljšanju principa rada državnih službenika, policijskih službenika i namještenika, kao što su: efikasnost, efektivnost, ekonomičnost, transparentnost, javnost, profesionalnost, zakonitost i odgovornost.

Iz „Strategije u oblasti imigracije i azila“

(Akcioni plan 2008. – 2011.)

Migracija se smatra jednim od odlučujućih globalnih pitanja na početku 21. vijeka pošto se u pokretu nalazi veći broj ljudi nego ikad ranije u ljudskoj povijesti. Danas oko 175 miliona ljudi živi izvan zemlje rođenja što predstavlja oko tri procenta svjetske populacije. To znači da je približno jedna osoba na trideset pet ljudi u svijetu **migrant**. Evropa je, kada su u pitanju migracije u prvoj polovini prošlog stoljeća bila područje iseljavanja. Njezini stanovnici su migrirali put zemalja Sjeverne i Južne Amerike, Australije te u zemlje gdje su evropske države imale svoje kolonije Azije i Afrike. U drugoj polovini i danas Evropa je područje useljavanja. Sva migracijska kretanja su u najvećoj mjeri bila uvjetovana ekonomskim potrebama. Visok nivo potražnje za radnom snagom u razvijenim zemljama i dostupnost radne snage u nerazvijenim zemljama su pokrenule globalne migracije radne snage.

Vezano za sam razvoj prvi oblik migracija se vezao za nekvalifikovanu i kvalifikovanu radnu snagu da bi svoj najviši oblik migracije doživjele sa visokokvalifikovanom radnom snagom. Prvo se ogledala migracija pojedinaca (šezdesetih i sedamdesetih godina prošlog vijeka) zatim spajanja porodica (osamdesetih godina) da bi se u devedesetim godinama prošlog vijeka i u prvoj dekadi dvadeset prvog vijeka razvio novi trend – trend izbjeglica i tražitelja azila (međunarodne zaštite).

Isto tako na migracijaska kretanja u velikoj mjeri utiču demografske promjene. Globalni rast populacije razlikuje se između razvijenih zemalja i zemalja u razvoju. U razvijenim zemljama sadašnja stopa godišnjeg rasta je manja od 0,3%, dok je u ostatku svijeta stanovništvo uvećano gotovo šest puta. Brzi rast populacije zajedno sa ekonomskim poteškoćama pokreće ljude iz njihovih staništa, a ostarjelo stanovništvo prisiljava svoje zemlje za prihvatom migranata. Prema određenim predviđanjima starenjem i smanjenjem broja stanovnika u razvijenim zemljama će u narednih 50 godina dovesti do još veće mobilnosti ljudi.

Praksa pokazuje da bez obzira i na određene krize kroz koje prolaze razvijene zemlje migranti ostaju u zemljama odredišta bez želje za povratkom u zemlju porijekla.

Na putevima migracije našla se i Bosna i Hercegovina. Sedamdesetih godina kao zemlja emigracije, krajem devedesetih kao zemlja tranzita a u zadnjim godinama sve više kao zemlje krajnje destinacije. Nestabilna politička, siguronosna, ekonomska i socijalna situacija u zemljama koje su nastale raspadom bivše Jugoslavije pa i šire, proteklih godina, rezultirala je velikim migracionim kretanjima državljana susjednih država u Bosnu i Hercegovinu. Pa i danas kada su razlozi za takva kretanja prestali ili gotovo prestali u Bosni i Hercegovini boravi veliki broj osoba koje ili uživaju međunarodnu zaštitu ili borave po osnovama legalnog boravka ili pak borave u onom najgorem obliku a to je na nelegalan način.

Bez obzira u kom se obliku migracije odvijale (bile one legalne ili ilegalne) one moraju biti uređene. A uređene mogu biti:

- ukoliko je određena migraciona politika,
- ukoliko se planski, smisleno i organizirano upravlja migracijskim kretanjima,
- ukoliko se da puni doprinos reguliranju migracija na regionalnom i širem nivou.

Politika migracija se mora temeljiti na četiri osnovna principa:

- **princip zakonitosti** – potrebno je uspostaviti sistem mjera i aktivnosti za djelotvorno upravljanje migracijama tako da se povećavaju mogućnosti za dobrobit kako za migrante tako i za državu, uz istovremeno smanjivanje nezakonitih migracija i trgovine ljudima;
- **princip integracije** – kroz senzibiliziranje javnosti i aktivniju ulogu vladinog i nevladinog sektora osigurati okruženje koje će pridonijeti integraciji stranaca u društvo;
- **princip sigurnosti države i njenih građana** – osigurati zaštitu i mogućnost brzog djelovanja službi nadležnih za sigurnost u slučajevima nezakonitih migracija ili većih migracijskih valova;
- **princip međunarodne suradnje** – osigurati dijalog i suradnju sa zemljama porijekla kao i s trećim državama kako bi se vanjska politika, u dijelu koji se odnosi na migracije, uskladila i povezala s ciljevima migracijske politike.

Plansko, smisleno i organizaciono upravljanje migracijama podrazumijeva potrebu nadzora migracijskih kretanja kroz mjere kojima će se podsticati zakonite migracije, a poduzimati mjere kojima će se sprečavati nezakonite migracije, trgovina ljudima i krijumčarenje i to kroz:

- politiku viza,
- integrisano upravljanje granicom,
- pravno uređenje boravka,
- pravo na ostvarivanje međunarodne zaštite i
- povratak (readmisija).

Doprinos reguliranju migracija na regionalnom nivou i šire - u sebi sadrži uspostavu suradnje sa zemljama regiona i šire, praćenje učinkovitosti, dosljednu primjenu prihvaćenih mjera, usklađenost između ciljeva, mehanizama i učinaka migracijske politike s ciljem neprekidnog prilagođavanja novim okolnostima i procesima.

Strategija u oblasti imigracije i azila u sebi sadrži prikaz prethodnog, sadašnjeg i budućeg stanja u oblasti upravljanja viznim režimom, upravljanja granicom, imigracijom i azilom, prezentira postignute rezultate, identificira trenutne probleme i ograničavajuće činitelje, definira ciljeve koje je potrebno ostvariti kao i plan aktivnosti za realizaciju postavljenih ciljeva u navedenim oblastima.

Svaka od oblasti razvijena je odvojeno, s jasno postavljenim ciljevima i definiranim zadacima, vremenskim planom aktivnosti za realizaciju, nositeljima realizacije, mogućim finansijskim izvorima

Cilj je razviti kvalitetan sistem upravljanja granicom, vizni režimom, sistemom imigracija i azila u Bosni i Hercegovini po standardima Evropske unije koji će omogućiti integraciju Bosne i Hercegovine u Evropsku uniju.

I ZNAČAJ OBUKE

U ostvarivanju politike, principa i aktivnosti „Strategije u oblasti imigracije i azila“ (Akcioni plan 2008. – 2011.) jedan od prioritarnih zadataka je uspostavljanje odgovarajućeg sistema funkcionalnog osposobljavanja i usavršavanja državnih službenika, policijskih službenika i namještenika, jer bez osposobljenih državnih službenika, policijskih službenika i namještenika, oblast imigracije u Bosni i Hercegovini ne može da funkcioniše efikasno. Usavršavanje kadrova (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju, Sektor za azil, Granična policija BiH, Služba za poslove sa strancima i Ministarstvo vanjskih poslova BiH) u oblasti imigracija ima poseban značaj obzirom da samostalnost i proces evropskih integracija

stvaraju potrebu da država Bosna i Hercegovina osposobi svoje kapacitete u ovom sektoru.

Obuka je glavni instrument državnih organa za usavršavanje njenih službenika, a takođe predstavlja i važan korak za ispunjavanje obaveza iz Akcionog plana za realizaciju prioriteta iz dokumenta „Evropsko partnerstvo sa Bosnom i Hercegovinom” kao i obaveza iz Mape puta za liberalizaciju viznog režima, te obaveza iz „Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina” koje se odnose na edukaciju u oblasti viza, granice, imigracija i azila u primjeni Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu i pratećih podzakonskih akata. Zato je nužno i važno da se državnim službenicima, policijskim službenicima i namještenicima uposlenim u državnim organima koji se bave imigracijama (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju, Sektor za azil, Granična policija BiH, Služba za poslove sa strancima i Ministarstvo vanjskih poslova BiH) omogući da unapređuju i poboljšavaju svoje znanje i sposobnosti.

„Program obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)“ će se realizovati uz uključivanje svih učesnika obuke iz oblasti imigracija.

II ANALIZA POSTOJEĆEG STANJA

Zakon o kretanju i boravku stranaca i azilu ¹, koji je stupio na snagu 14.5.2008.godine, za razliku od prethodnog Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu (2003.), propisao je nove procedure, nove institute ili ih regulisao na drugačiji način, te propisao obavezu donošenja većeg broja podzakonskih akata. Zakon o kretanju i boravku stranaca i azilu ima primarno mjesto u oblasti imigracija i nužno je da državni službenici, policijski službenici i namještenici se blagovremeno i adekvatno upoznaju sa odredbama navedenog Zakona i podzakonskih akata.

Sadržaj obuke je utvrđen na osnovu postojećih i očekivanih potreba za usavršavanjem državnih službenika, policijskih službenika i namještenika u oblasti imigracija.

Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju, kao koordinator u izradi „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)“, je omogućio da: Sektor za azil, Granična policija BiH, Služba za poslove sa strancima i Ministarstvo vanjskih poslova BiH, iskažu svoje potrebe za obukom u oblasti provedbe Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu i imigraciji uopće.

Dakle, ispitivanje potreba za obukom je obuhvatilo:

- izvještaje o realizovanim aktivnostima u vezi sa stručnim usavršavanjem državnih službenika, policijskim službenicima i namještenika u oblasti imigracija;
- analizu potreba za funkcionalnim osposobljavanjem državnih službenika, policijskih službenika i namještenika u oblasti imigracije;
- analiza sadržine važećih propisa koji određuju poslove državnih organa u oblasti imigracije.

Obuka uključuje izučavanje i primjenu međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata, koji uređuju oblast imigracija ili su nužni za provođenje navedenih dokumenata.

1 Objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 36/08

III PRINCIPI I CILJEVI OBUKE

Glavni aspekt u „Programu obuke u oblasti imigracije i azila (2009. – 2011.)“ je angažovanje modernih mehanizama da bi se omogućilo da zaposleni u oblasti imigracija dobiju adekvatnu obuku u pravo vrijeme.

VODEĆI PRINCIPI

Državni službenici, policijski službenici i namještenici u državnim organima (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju, Sektor za azil, Granična policija BiH, Služba za poslove sa strancima i Ministarstvo vanjskih poslova BiH) biće vođeni principima da je obuka:

1. pravo i obaveza svakog državnog službenika, policijskog službenika i namještenika,
2. sastavni dio politike ljudskih resursa i služi interesima kako pojedinca, tako i državnih organa,
3. potreba da se postignu i održe standardi najvišeg kvaliteta rada uposlenika i državnih organa.

CILJ

Osnovni cilj obuke državnih službenika, policijskih službenika i namještenika je proširivanje znanja i poboljšanja lične kompetentnosti u provedbi Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu tako da će svaki državni službenik, policijski službenik i namještenik, moći optimalno da doprinese u postizanju ciljeva državnih organa u oblasti imigracija; ličnog profesionalnog usavršavanja i napredovanja.

Sve teme obuke iz “Programa obuke iz oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)” biće razrađene u Nastavnom planu i programu obuke, a koji će obuhvatiti ključna pitanja iz legislative, koja tretira temu obuke, kao i vještine kojima se može unaprijediti tema obuke. Takođe, u provedbi „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)“ teme se mogu grupisati po: prioritetima, preporukama donatora, raspoloživim finansijskim sredstvima i logičkoj povezanosti legislative.

Nosilac obuke dužan je utvrditi minimum kvalifikacija predavača za temu obuke.

Obuka obuhvata predstavnike: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju i Sektor za azil; Službe za poslove sa strancima, Granične policija BiH, i Ministarstva vanjskih poslova, s tim da će u zavisnosti od obima nadležnosti i primjene propisa za svaku temu biti određen broj učesnika obuke iz svake institucije odnosno pojedine institucije biti više ili manje zastupljene.

IV FINANSIJSKA SREDSTVA

Za realizaciju “Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)” biće obezbjeđena sredstva iz budžeta institucija BiH i međunarodnih institucija i organizacija.²

2 Tokom izrade „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)“ nije bilo moguće utvrditi budžet svake obuke zbog neraspodjele informacijama kao što su: mjesto održavanja obuke – BiH (koji grad) ili inostranstvo (studijske posjete), zakup prostora za održavanje obuke ili vlastite prostorije, putni troškovi učesnika, smještaj i ishrana učesnika, neophodni materijal i dr. U momentu pripreme realizacije obuke, a ovisno od pomenutih faktora, utvrdit će se potrebni iznos finansijskih sredstava.

V UČESNICI REALIZACIJE PROGRAMA OBUKE

U provođenje Programa obuke aktivno će biti uključeni:

- rukovodioci državnog organa
- rukovodioci organizacionih jedinica
- osobe zadužene za razvoj ljudskih resursa (službenici za obuku)
- državni službenici, policijski službenici i namještenici.

VI NADZOR I PROCJENA

Nužan je stalni dijalog između svih učesnika u provođenju “Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. - 2011.), a koji se odnosi na prepoznavanje potreba za obukom državnih službenika, policijskih službenika i namještenika. Izvještaje o profesionalnom usavršavanju svakog državnog službenika, policijskog službenika i namještenika, a koji će uključivati i ocjenu o uspješnosti obuke, će pratiti i razmatrati Koordinacijsko tijelo za praćenje implementiranja “Strategije u oblasti imigracija i azila” i Akcionog plana (2008. – 2011.).

OBUKE U OBLASTI IMIGRACIJA I AZILA – 2009. godina

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
1.	Zakon o kretanju i boravku stranaca i ostali zakoni i podzakonski akti u oblasti imigracija (Tema 1)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima / Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti
2.	Vize i podnošenje zahtjeva za boravak u DKP-u (Tema 10)	Državni službenici i namještenici Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo vanjskih poslova BiH
3.	Obuka službenika osiguranja imigracionog centra (Tema 16)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima
4.	Statistički podaci o migraciji i zaštita podataka (Tema 18)	Državni službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Agencija za statistiku	Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju
5.	Obuka Tima za analitiku Sektora za imigraciju - prakse zemalja članica EU (studijska posjeta) (Tema 19)	Državni službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju	Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju
6.	Obuka Timova za analitiku agencija koje se bave migracijom (studijska posjeta Češkoj) (Tema 20)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
7.	Zakon o zaštiti ličnih podataka Zakon o zaštiti tajnih podataka Zakon o slobodi pristupa informacijama (Tema 6)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
8.	Prikupljanje različitih iskustava vezano za prihvatanje i smještaj ilegalnih migranata - prakse zemalja članica EU (studijska posjeta) (Tema 17)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima
9.	Prijem namjere za podnošenje zahtjeva za međunarodnu zaštitu (Tema 29)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
10.	Zaprimanje zahtjeva i registracija tražilaca međunarodne zaštite (Tema 30)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
11.	Sigurna zemlja porijekla i sigurna treća zemlja (Tema 31)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
12.	Obuka iz oblasti međunarodne zaštite (Tema 39)	Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
13.	Utvrdjivanje osnovanosti zahtjeva za međunarodnu zaštitu (Tema 32)	Državni službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
14.	Ograničenje slobode kretanja (Tema 35)	Državni službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
15.	Rad Koordinacionog tijela za praćenje implementacije Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina - studijska posjeta (Tema 21)	Članovi Koordinacionog tijela: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH Državna agencija za istrage i zaštitu - SIPA	Koordinaciono tijelo za praćenje implementacije „Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina“ Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju

OBUKE U OBLASTI IMIGRACIJA I AZILA – 2010. godina

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
1.	Readmisija (Tema 2)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Služba za poslove sa strancima
2.	Privilegije i imuniteti stranaca u BiH (Tema 3)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo vanjskih poslova BiH
3.	Međusobna saradnja institucija BiH i razmjena informacija u oblasti imigracija (Tema 4)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
4.	Zakon o upravnom postupku BiH Zakon o upravnim sporovima BiH (Tema 5)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju / Služba za poslove sa strancima

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
5.	Ulazak stranaca u BiH i odbijanje ulaska (Tema 7)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Granična policija BiH
6.	Pravilnik o obavezama prijevoznika i organizatora turističkog ili sličnog putovanja (Tema 8)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Granična policija BiH
7.	Boravak stranaca u BiH (Tema 9)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima
8.	Specijalistička obuka inspektora za strance (Tema 11)	Inspektori za strance Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima
9.	Prikupljanje različitih iskustava vezano za prihvata i smještaj ilegalnih migranata- prakse zemalja članica EU (studijaska posjeta) (Tema 17)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
10.	Dobrovoljno i prisilno napuštanje BiH (Tema 12)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima
11.	Maloljetnici (Tema 13)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
12.	Stranci žrtve trgovine ljudima (Tema 14)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
13.	Rad Imigracionog centra (Tema 15)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
14.	Obuka Tima za analitiku Sektora za imigraciju - prakse zemalja članica EU (studijska posjeta) (Tema 19)	Državni službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
15.	Obuka Timova za analitiku agencija koje se bave migracijom (studijska posjeta) (Tema 20)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
16.	„Ostvarenje prava stranaca u pogledu upravne i sudske zaštite (žalbe, tužbe) i EU propisi i standardi sa osvrtom na spajanje porodice, školovanje i rad – zapošljavanje“ (Tema 22)	Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Službe za poslove sa strancima	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
17.	Protjerivanje i readmisija (standardi i procedure) (Tema 23)	Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Službe za poslove sa strancima	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
18.	Tehnike intervjuiranja (Tema 24)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima Granična policija BiH
19.	Integrirano upravljanje granicom (Tema 25)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti Državna komisija za integrirano upravljanje granicom

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
20.	Nadležni organi i procedure u postupku traženja međunarodne zaštite (Tema 26)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
21.	Veza između imigracije i azila/princip zabrane vraćanja (Tema 27)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
22.	Identifikacija tražilaca azila i postupanje sa ranjivim kategorijama (Tema 28)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
23.	Prikupljanje informacija iz zemalja porijekla, sistematizacija i dostupnost informacija (Tema 33)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
24.	Obuka iz oblasti međunarodne zaštite (Tema 39)	Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
25.	Prestanak i ukidanje međunarodne zaštite (Tema 34)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
26.	Privremena zaštita (Tema 36)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
27.	Baze podataka, vrste i razlozi za dostavu podataka u oblasti međunarodne zaštite (Tema 37)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
28.	Rad azilantskog centra (Tema 38)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
29.	Informatička obuka (Tema 40)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH
30.	Obuka - Engleski jezik (Tema 41)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH
31.	Rad Koordinacionog tijela za praćenje implementacije Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina - studijska posjeta (Tema 21)	Članovi Koordinacionog tijela: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH Ministarstva vanjskih poslova BiH	Koordinaciono tijelo za praćenje implementacije „Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina“ Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
32.	Zakon o kretanju i boravku stranaca i ostali zakoni i podzakonski akti u oblasti imigracija (Tema 1)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima / Sektor za imigraciju Ministarstva sigurnosti

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
33.	Vize i podnošenje zahtjeva za boravak u DKP-u (Tema 10)	Državni službenici i namještenici Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo vanjskih poslova BiH
34.	Zakon o zaštiti ličnih podataka Zakon o zaštiti tajnih podataka Zakon o slobodi pristupa informacijama (Tema 6)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici; Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju

OBUKE U OBLASTI IMIGRACIJA I AZILA – 2011. godina

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
1.	Zakon o kretanju i boravku stranaca i ostali zakoni i podzakonski akti u oblasti imigracija (Tema 1)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima / Sektor za imigraciju - Ministarstvo sigurnosti
2.	Privilegije i imuniteti stranaca u BiH (Tema 3)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo vanjskih poslova BiH
3.	Međusobna saradnja institucija BiH i razmjena informacija u oblasti imigracija (Tema 4)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
4.	Zakon o upravnom postupku BiH Zakon o upravnim sporovima BiH (Tema 5)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju / Služba za poslove sa strancima

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
5.	Ulazak stranaca u BiH i odbijanje ulaska (Tema 7)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Granična policija BiH
6.	Pravilnik o obavezama prijave i organizatora turističkog ili sličnog putovanja (Tema 8)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Granična policija BiH
7.	Boravak stranaca u BiH (Tema 9)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima
8.	Zakon o zaštiti ličnih podataka Zakon o zaštiti tajnih podataka Zakon o slobodi pristupa informacijama (Tema 6)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
9.	Specijalistička obuka inspektora za strance (Tema 11)	Inspektori za strance Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
10.	Dobrovoljno i prisilno napuštanje BiH (Tema 12)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima
11.	Maloljetnici (Tema 13)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
12.	Stranci žrtve trgovine ljudima (Tema 14)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Služba za poslove sa strancima Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
13.	Obuka Tima za analitiku Sektora za imigraciju - prakse zemalja članica EU (studijska posjeta) (Tema 19)	Državni službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH Predstavnici NVO	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
14.	„Ostvarenje prava stranaca u pogledu upravne i sudske zaštite (žalbe, tužbe) i EU propisi i standardi sa osvrtom na spajanje porodice, školovanje i rad – zapošljavanje“ (Tema 22)	Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Službe za poslove sa strancima	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
15.	Protjerivanje i readmisija (standardi i procedure) (Tema 23)	Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Službe za poslove sa strancima	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
16.	Tehnike intervjuiranja (Tema 24)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima	Služba za poslove sa strancima Granična policija BiH
17.	Privremena zaštita (Tema 36)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil
18.	Informatička obuka (Tema 40)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH
19.	Obuka - Engleski jezik (Tema 41)	Državni službenici, policijski službenici i namještenici: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH

R/b	Tema obuke	Učesnici obuke	Nosioci obuke
20.	<p>Rad Koordinacionog tijela za praćenje implementacije Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina - studijska posjeta (Tema 21)</p>	<p>Članovi Koordinacionog tijela: Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granične policije BiH Službe za poslove sa strancima Ministarstva vanjskih poslova BiH Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH Državna agencija za istrage i zaštitu - SIPA</p>	<p>Koordinaciono tijelo za praćenje implementacije „Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina“ Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju</p>

Nastavni plan i program obuke

Tema 1

Tema obuke	Zakon o kretanju i boravku stranaca i ostali zakoni i podzakonski akti u oblasti imigracija	
Cilj obuke	Upoznati učesnike obuke sa odredbama Zakona o kretanju i boravku stranaca i drugih zakonima i podzakonskim aktivima koji se odnose na oblast imigracija	
Očekivani rezultat	Poboljšanje razumijevanja odredbi propisa i njihova primjena Poboljšanje efikasnosti, efektivnosti, odgovornosti, zakonitosti u radu Utvrđivanje prednosti i nedostataka propisa	
Indikatori	Broj žalbi Broj ilegalnih imigracija	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 2 dana	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; grupni rad; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici – Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju – Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil – Granična policija BiH – Služba za poslove sa strancima – Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	

Sadržaj teme obuke	<p>1. Ulazak stranaca u BiH (prelazak preko državne granice; nezakonit ulazak u BiH, zajedničke putne isprave i posebna pažnja prema maloljetnicima; obaveze prijevoznika i organizatora turističkog ili sličnog putovanja; opći/opšti uvjeti za ulazak; ulazak pod posebnim uvjetima; specifične smjernice vezane za ulazak radi zapošljavanja specifičnost oslobađanje od obaveze pribavljanja vize; izuzeci od potrebe posjedovanja vize; dokazi o posjedovanju sredstava za izdržavanje; izjednačenje nosioca odobrenja boravka sa državljanima BiH pri ulasku)</p> <p>2. Odbijanje ulaska u BiH (razlozi odbijanja ulaska; postupak i posljedica odbijanja ulaska; pretpostavka pravnih zahtjeva člana 5. Schengenske konvencije; specifične smjernice vezane za odbijanje ulaska; osnovni zaštitni mehanizmi za osobe kojima se odbija ulazak; žalbe protiv odbijanja ulaska; transparentnost odredbi izuzeća vezanih za odbijanje ulaska)</p> <p>3. Vize (opće odredbe o vizama; vrste viza; Viza A, Viza B, Viza C i Viza D; uvjeti za izdavanje vize; pozivno pismo; izdavanje vize na zajedničkoj putnoj ispravi; izdavanje vize na granici; nadležnost i mjesto izdavanja vize; rok za davanje saglasnosti centralne vlasti; produženje vize; razlozi za neizdavanje vize i iznimno izdavanje vize iz humanitarnih razloga; skraćenje roka važenja vize; poništenje vize na granici; poništenje vize u zemlji; postupak poništenja vize)</p> <p>4. Putne isprave za strance (vrste putnih isprava za strance; izdavanje putnih isprava za strance; putni list za stranca; neizdavanje putnih isprava za strance; obaveze stranaca u vezi sa putnim ispravama za strance; otkrivanje lažnih dokumenata)</p> <p>5. Boravak stranaca u BiH (vrste boravka stranaca; osnova za odobrenje privremenog boravka; opći uvjeti za odobrenje privremenog boravka; privremeni boravak iz humanitarnih razloga; preporuka nadležnog tijela; zaštita žrtava trgovine ljudima; privremeni boravak po poslovu spajanja sa porodicom; boravak u slučaju prestanka braka ili vanbračne zajednice; stalni boravak, uvjeti za odobrenje stalnog boravka; postupak odobravanja boravka i lična karta za stranca; zahtjev za odobrenje prvog privremenog boravka; zahtjev za produženje boravka i nadležnost za rješavanje; dijete stranca sa odobrenim boravkom; odbijanje i odbacivanje zahtjeva za odobrenje boravka; žalba protiv rješenja kojim se odbija zahtjev za odobrenje boravka; naljepnica odobrenja boravka; izmjena rješenja o odobrenju boravka; lična karta za stranca; obaveza nošenja lične karte za strance ili putne isprava sa odobrenjem boravka; otkaz boravka – razlozi za otkaz boravka; poseban razlog za otkaz stalnog boravka; postupak otkaza boravka; izvršenje rješenja o otkazu boravka; prijava boravka stranca – obaveza prijave boravišta i prebivališta stranca; boravište i prebivalište stranca; rokovi za prijavu i odjavu boravišta i prebivališta stranca; ostale osobe obavezne prijaviti boravišta stranca)</p>
--------------------	---

Sadržaj teme obuke

6. Ulazak i boravak stranca u BiH u svrhu rada
(izdavanje radne dozvole; kvota radnih dozvola; radne dozvole koje se ne računaju u kvotu; informacije potrebne za izdavanje radne dozvole; zaključenje ugovora o radu ili drugog odgovarajućeg ugovora; veza između privremenog boravka i radne dozvole; prestanak valjanosti radne dozvole;
- izuzeci od obaveze posjedovanja radne dozvole; izjednačenje stranaca sa odobrenim stalnim boravkom ili međunarodnom zaštitom ili privremenom zaštitom s državljanima BiH u pogledu rada; sudovi nadležni za registraciju poslovnih objekata)
7. Udaljenje stranca iz zemlje
- Protjerivanje
(mjere protjerivanja; razlozi za izricanje mjere protjerivanja; odluka o protjerivanju/nalog o protjerivanju; regionalna saradnja; tranzit u svrhu protjerivanja; kolektivno protjerivanje vazdušnim saobraćajem; nadoknada;
- obezbjedivanje potrebnih dokumenata; minimalni standardi o stavljanju pod nadzor prije protjerivanja; načela proporcionalnosti i ljudskih prava vezana za procedure protjerivanja; povratak maloljetnika bez pratnje; nadzor prisilnog povratka; razmjena statističkih informacija; dobrovoljno provođenje rješenja o protjerivanju; posebni slučajevi protjerivanja);
- Zaštita stranaca „non-refoulement“;
- (načelo zabrane vraćanja „non – refoulement“; postupanje u slučaju pozivanja na zaštitu);
- Prisilno udaljenje stranca iz zemlje
(zaključak o dozvoli izvršenja rješenja o protjerivanju; neprovođenje prisilnog udaljenja; zemlja vraćanja; plaćanje troškova vraćanja i stavljanja stranaca pod nadzor);
- Sporazumi o readmisiji
(aspekti koji su važni za sprovođenje sporazuma o readmisiji; način identifikacije državljanstva, boravka/tranzita; pojednostavljene i redovne procedure;
- Prihvat stranaca i nadzor
(specijalizirane ustanove za prihvat stranaca; ustrojstvo ustanova;
- određivanje stavljanja stranaca pod nadzor; rješenje o stavljanju stranaca pod nadzor; pravni lijekovi protiv rješenja o stavljanju pod nadzor; izvršenje rješenja o stavljanju pod nadzor i produženje nadzora; obaveza evidentiranja karakteristika stranca)
8. Međunarodna i privremena zaštita (azil)
(uslovi za sticanje međunarodne zaštite; razlozi za isključenje primjene međunarodne zaštite; namjera i zahtjev za međunarodnu zaštitu; isključenje primjene sankcija za ilegalan ulazak u BiH; postupak i nadležnost za donošenje rješenja o međunarodnoj zaštiti; odbijanje zahtjeva za međunarodnu zaštitu;

<p>Sadržaj teme obuke</p>	<p>sigurna zemlja porijekla i sigurna treća zemlja; obustava postupka; podnošenje novog zahtjeva za međunarodnu zaštitu; ograničenje kretanja podnosioca zahtjeva za međunarodnu zaštitu; zaštita podataka; odluke po zahtjevu za međunarodnu zaštitu; protjerivanje u slučaju odbijanja zahtjeva za međunarodnu zaštitu; zaštita u slučaju odbijanja zahtjeva za međunarodnu zaštitu; prava podnosioca zahtjeva za međunarodnu zaštitu; prava osoba kojim je odobrena međunarodna zaštita; isprave za izbjeglice i strance pod supsidijarnom zaštitom; obaveze podnosioca zahtjeva i osobe s odobrenim zahtjevom za međunarodnu zaštitu);</p> <p>Prestanak važenja međunarodne zaštite</p> <p>(razlozi za prestanak važenja izbjegličkog statusa ili statusa supsidijarne zaštite; ukidanje izbjegličkog statusa ili statusa supsidijarne zaštite; nadležnost i tužba u slučaju prestanka, odnosno ukidanja međunarodne zaštite);</p> <p>Masovni priliv i međunarodna zaštita</p> <p>(privremena zaštita u slučaju masovnog priliva; odobravanje privremene zaštite; odobravanje privremene zaštite; razlozi neodobravanja privremene zaštite; prestanak privremene zaštite; nadležnost za odobravanje i vrijeme trajanja privremene zaštite; razlozi neodobravanja privremene zaštite; prestanak privremene zaštite; prava i obaveze stranaca na privremenoj zaštiti; pravo na spajanje porodice stranca na privremenoj zaštiti; smještaj stranca na privremenoj zaštiti; identifikacijska isprava stranca na privremenoj zaštiti; ograničenje uživanja prava; privremena zaštita nakon postupka za međunarodnu zaštitu);</p> <p>9.Zaštita prava maloljetnih i ostalih stranaca;</p> <p>(povlastice i imuniteti po međunarodnom pravu; isključenje primjene odredbi o radu stranaca; kretanje u stranoj uniformi; službene evidencije; centralna baza podataka o strancima; baza obrazaca; nadzor nad provođenjem Zakona)</p> <p>10.Kaznene (prekršajne) odredbe</p> <p>Zakon o upravnom postupku BiH</p> <p>Zakon o upravnim sporovima BiH</p> <p>Zakon o prekršajima BiH</p> <p>Zakon o krivičnom postupku</p> <p>Zakon o radu i zapošljavanju stranaca (Federacija BiH)</p> <p>Zakon o radu i zapošljavanju stranih državljana i lica bez državljanstva (Republika Srpska)</p> <p>Zakon o zapošljavanju stranaca (Brčko DC BiH)</p> <p>Zakon o zaštiti ličnih podataka</p> <p>Zakon o zaštiti tajnih podataka</p> <p>Zakon o slobodi pristupa informacijam</p>
---------------------------	---

Sadržaj teme obuke

Podzakonski akti

- Pravilnik o ulasku i boravku stranaca
- Pravilnik o zaštiti stranaca žrtava trgovine ljudima
- Pravilnik o nadzoru i udaljenju stranaca iz BiH
- Pravilnik o pokriću troškova vraćanja i stavljanja stranaca pod nadzor
- Pravilnik o standardima funkcionisanja i drugim pitanjima značajnim za rad Imigracionog centra
- Pravilnik o obavezi prijevoznika i organizatora turističkog i sličnog putovanja
- Pravilnik o postupku kod izdavanja viza u diplomatsko – konzularnim predstavništvima BiH i tehničkim pitanjima uvjeta izdavanja aerodromske tranzitne vize (viza A) i tranzitne vize (viza B)
- Pravilnik o centralnoj bazi podataka
- Pravilnik o načinu primjene ovlasti inspektora za strance
- Pravilnik o izdavanju viza za dugoročni boravak (viza D) i postupanje kod izdavanja takvih viza
- Pravilnik o načinu vođenju prekršajne evidencije
- Pravilnik o međunarodnoj zaštiti (azilu)
- Iskustva iz primjene propisa
- Preporuke za izmjene i dopune propisa

Tema 2

Tema obuke	Readmisija			
Cilj obuke	Upoznati učesnike obuke sa postupkom readmisije			
Očekivani rezultat	Poboljšanje efikasnosti i zakonitosti u radu predstavnika svih institucija			
Indikatori	Broj okončanih postupaka u ugovorenim rokovima			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 1 dan			
Metode obuke	Okrugli sto - Predavanje; grupni rad; studije slučaja; diskusija;			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="457 1203 606 1392">Broj učesnika 20-25</td> <td data-bbox="457 875 606 1203">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="457 111 606 875">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 20-25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20-25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			
Sadržaj teme obuke	<p>Sporazum između Evropske zajednice i Bosne i Hercegovine o readmisiji lica koja borave bez dozvola</p> <p>Bilateralni protokoli o implementaciji Sporazuma između Evropske zajednice i Bosne i Hercegovine o readmisiji lica koja borave bez dozvole</p> <p>Bilateralni sporazumi sa trećim zemljama koje nisu članice EU</p> <p>Sporazumi o policijskoj saradnji</p> <p>Iskustva iz primjene propisa</p> <p>Preporuke za izmjene i dopune propisa</p> <p>Razmjena iskustava sa zemljama regije (okrugli sto)</p>			

Tema 3

Tema obuke	Privilegije i imuniteti stranaca u BiH		
Cilj obuke	Upoznati učesnike sa propisima koji regulišu ulazak, kretanje i boravaka stranaca u BiH koji uživaju privilegije i imunitete		
Očekivani rezultat	Poboljšana kontrola prelaska granice i boravka stranaca		
Indikatori	Broj registrovanih stranaca koji prelaze granicu BiH i borave u BiH		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 1 dan		
Metode obuke	Seminar – predavanje, diskusija, grupni rad		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	Bečka konvencija o diplomatskim odnosima Bečka konvencija o konzularnim odnosima UN konvencija o imunitetima i privilegijama osoblja UN i osoblja specijalnih agencija UN Sporazumi sa međunarodnim organizacijama u BiH Okvirni sporazum za mir (Dejtonski sporazum)		

Tema 4

Tema obuke	Međusobna saradnja institucija BiH i razmjena informacija u oblasti imigracija			
Cilj obuke	Upoznati učesnike obuke sa nadležnostima institucija BiH iz oblasti imigracija BiH i međusobnoj saradnji institucija BiH u oblasti imigracije			
Očekivani rezultat	Poboljšana saradnja institucija			
Indikatori	Broj ilegalnih imigracija			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan			
Metode obuke	Seminar - grupni rad; diskusija			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="461 1157 530 1361">Broj učesnika 20 - 25</td> <td data-bbox="461 775 530 1157">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="461 109 530 775">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			
Sadržaj teme obuke	<ul style="list-style-type: none"> - Nadležnosti institucija BiH u oblasti imigracija Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH - Međusobna saradnja institucija BiH u oblasti imigracija (VIJEŠTINA - Timski rad i liderstvo u obavljanju postupaka iz oblasti imigracija) 			

Tema 5

Tema obuke	Zakon o upravnom postupku BiH Zakon o upravnim sporovima BiH		
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni Zakona o upravnom postupku i Zakona o upravnim sporovima za provođenje propisa u oblasti imigracija		
Očekivani rezultat	<p>Proširenje postojećih znanja i vještina u primjeni propisa</p> <p>Smanjen broj poništenih prvostepenih rješenja</p> <p>Smanjen broj sudskih odluka kojim se poništavaju rješenja prvostepenih i drugostepenih organa</p>		
Indikatori	<p>Broj poništenih prvostepenih rješenja</p> <p>Broj sudskih odluka kojim se poništavaju rješenja prvostepenih i drugostepenih organa</p>		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 1,5		
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; studije slučaja		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 15 – 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspjehnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	<p>Zakon o upravnom postupku</p> <p>Opći principi i njegova primjena</p> <p>Primjena načela upravnog postupka</p> <p>Zapisnik o usmenoj raspravi</p> <p>Izrada rješenja i dostava rješenja</p> <p>Konačnost, izvršnost i pravosnažnost rješenja</p>	<p>Zakon o upravnim sporovima</p> <p>Opći/opšti principi i procedure</p> <p>Nadležnost</p> <p>Rokovi</p> <p>Zahtjev za odgodu izvršenja rješenja</p> <p>Upravni spor i rješavanje pitanja nadzora stranaca u imigracionom centru</p>	

Tema 6

Tema obuke	Zakon o zaštiti ličnih podataka Zakon o zaštiti tajnih podataka Zakon o slobodi pristupa informacijama		
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni Zakona o zaštiti ličnih podataka, Zakona o zaštiti tajnih podataka i Zakonu o slobodi pristupa informacijama u BiH u oblasti imigracija		
Očekivani rezultat	Efikasnije i efektivnije postupanje sa tajnim i ličnim podacima i njihova razmjena		
Indikatori	Broj zloupotreba ličnih i tajnih podataka		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan		
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	<ol style="list-style-type: none"> 1. Opći/opšti principi i procedure 2. Odredbe iz sva tri Zakona koje se odnose na imigraciju 3. Državno sigurnosno tijelo 4. Personalna sigurnost 5. Nadležnost za izdavanje sigurnosnih dozvola i vršenje sigurnosnih provjera 6. Validnost i obnavljanje dozvola 7. Sigurnost tajnih podataka 8. Informatička sigurnost 		

Tema 7

Tema obuke	Ulazak stranaca u BiH i odbijanje ulaska	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti ulaska stranaca u BiH i odbijanju ulaska	
Očekivani rezultat	Povećanje kontrole kvalitete ulaska stranaka Smanjenje broja nezakonitih ulazaka	
Indikatori	Broj nezakonitih ulazaka	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 2 dana	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
		<ul style="list-style-type: none"> ■ Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju ■ Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil ■ Granična policija BiH ■ Služba za poslove sa strancima ■ Ministarstvo vanjskih poslova BiH

<p>Sadržaj teme obuke</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Tehnička pitanja i procedure za ulazak stranaca u BiH (opće i specifične smjernice vezane za ulazak i uslove prihvata; specifičnost; procedure; zloupotreba; specifične smjernice vezane za ulazak radi samozapošljavanja; specifičnost oslobađanje od obaveze pribavljanja vize; izuzeci od potrebe posjedovanja vize; dokazi o posjedovanju sredstava za izdržavanje; izjednačenje nosioca odobrenja boravka sa državljanima BiH pri ulasku) 2. Putne isprave (lista prihvaćenih putnih dokumenata; prepoznavanje lažnih dokumenata; razmjena informacija/izvještavanje i pohranjivanje lažnih dokumenata; tehnička oprema/obuka za otkrivanje krivotvorenih dokumenata; specifični zahtjevi vezani za važnost putnih dokumenata) 3. Postupak na granici 4. Postupak izdavanja vize na granici 5. Ulazak stranaca i maloljetnika 6. Postupanje kod grupnog ulaska stranaca iz zemalja bezviznog režima 7. Uslovi za odobrenje ulaska 8. Sredstva za izdržavanje 9. Pozivno pismo (zahtjev i dokazi za ovjeru; obrazac pozivnog pisma; ovjera) 10. Uslovi za odobrenje boravka strancima u BiH (vrste boravka; zahtjev za odobrenje boravka; obrasci zahtjeva za odobrenje boravka) 11. Ulazak pod posebnim uslovima 12. Odbijanje ulaska (pretpostavka pravnih zahtjeva člana 5. Schengenske konvencije; specifične smjernice vezane za odbijanje ulaska; osnovni zaštitni mehanizmi za osobe kojima se odbija ulazak; žalbe protiv odbijanja ulaska; transparentnost odredbi izuzeća vezanih za odbijanje ulaska) Odrebe Zakon o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast Odrebe Zakon o krivičnom postupku koje se primjenjuju na ovu oblast VJEŠTINA: Interpersonalne vještine (komunikacija, prezentacija, timski rad, saradnja, aktivno slušanje, odlučivanje, upravljanje) Iskustva iz primjene propisa Preporuke za izmjene i dopune propisa
---------------------------	---

Tema 8

Tema obuke	Pravilnik o obavezama prijevoznika i organizatora turističkog ili sličnog putovanja	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni zakona i podzakonskih akata u oblasti obaveza prijevoznika u slučajevima odbijanju ulaska	
Očekivani rezultat	Povećanje kontrole kvalitete ulaska stranaca Smanjenje broja nezakonitih ulazaka	
Indikatori	Broj nezakonitih ulazaka	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Obaveze i odgovornosti prijevoznika (obaveze i odgovornosti prijevoznika u slučajevima odbijanja ulaska; obaveze i odgovornosti prijevoznika u: vazdušnom vodnom, željezničkom i drumskom saobraćaju; naredba o obavezi vraćanja stranog državljanina; obaveze i odgovornosti organizatora turističkog ili sličnog putovanja; obrazac – Naredba o obavezi vraćanja stranog državljanina) Odredbe Zakona o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast Iskustva iz primjene propisa Preporuke za izmjene i dopune propisa	

Tema 9

Tema obuke	Boravak stranaca u BiH	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti boravka stranaca u BiH	
Očekivani rezultat	Efikasnije rješavanje statusnih pitanja stranaca	
Indikatori	Broj žalbi i rješenja o odbijanju zahtjeva za odobrenje boravka	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 2 dana	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik) Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH	

Sadržaj teme obuke

<p>1. Prijava boravka stranca (Boravište i prebivalište; Obavezne prijave i odjave prebivališta; Obveznici prijave boravišta)</p> <p>2. Uslovi za odobrenje i produženje boravka strancima u bih (Vrste boravka; zahtjev za odobrenje boravka; obrasci zahtjeva za odobrenje boravka; status stranaca koji borave na privremenoj osnovi);</p> <p>3. Privremeni boravak (Uslovi za odobrenje privremenog boravka, vrste privremenog boravka: brak sa državljaninom bih pb/1 i zloupotrebe; Vanbračna zajednica stranca sa državljaninom bih pb/2 i zloupotrebe; Spajanje porodica pb/3; spajanje porodica kao pravo; Uslovi za odobravanje spajanja porodice; status sponzora i uslovi; Definicija članova porodice; uključivanje usvojene djece; drugi stepen srodstva; priznavanje drugih vrsta članova porodice; uzlazna loza srodnika; odrasla djeca koja nisu u braku; nevjenčani i registrovani partneri; stav prema poligamnim brakovima; pravo porodičnih članova/autonomne boravišne dozvole</p> <p>Rad po osnovu izdate dozvole pb/4;</p> <p>Zakon o radu i zapošljavanju stranaca (Federacija bih)</p> <p>Zakon o radu i zapošljavanju stranih državljana i lica bez državljanstva (republika srpska)</p> <p>Zakon o zapošljavanju stranaca (brčko dc bih)</p> <p>1. Opći/opšti principi i procedure</p> <p>2. Opći/opšti principi boravka po osnovu rada i nadležna tijela</p> <p>3. Radne dozvole</p> <p>4. Način donošenja odluke o utvrđivanju godišnjih kvota</p> <p>Privatno poduzetništva pb/5;</p> <p>Rad ključnog osoblja u pravnom licu pb/6;</p> <p>Naučnoistraživački rad pb/7;</p> <p>Umjetnički rad pb/8;</p> <p>Sportski rad pb/9;</p> <p>Rad konsultanta pb/10;</p>

<p>Sadržaj teme obuke</p>	<p>obrazovanje PB/11; Liječenje pb/12; Volonterski rad pb/13; Angažovanje u vjerskim organizacijama pb/14; Vlasništvo na nepokretnoj imovini u BiH pb/15; Realizacija projekta značajnog za BiH pb/16; Realizacija međunarodnog sporazuma čija je BiH ugovorna strana pb/17; humanitarni razlozi pb/18; Drugi opravdani razlozi pb/19; Zloupotrebe ostalih osnova za odobrenje boravka) 4.Stalni boravak (Status stranaca koji imaju boravak na dugoročnoj osnovi; Uslovi za odobrenje stalnog boravka) 5.Oblik i sadržaj potvrde o identitetu za lice bez državljanstva 6.Izgled i sadržaj naljepnice odobrenja boravka 7.Izgled, sadržaj i postupak izdavanja lične karte za strance, evidencija ličnih karata 8.Razlozi za izdavanje putnog lista za strance (Opravdani razlozi; zahtjev za izdavanje putnog lista za strance; Dokazi) 9.Prijavlivanje gubitka ili uništenja ili iz drugih razloga neupotrebljivosti putne isprave (Prijavlivanje gubitka ili uništenja ili iz drugih razloga neupotrebljivosti putne isprave; prijavljivanje gubitka ili uništenja ili iz drugih razloga, Neupotrebljivosti putne isprave; obustavljanje postupka; obrazac putni list za strance) 10.Otkaz boravka 11.Knjiga stranaca (Evidencija o knjigama stranaca; obaveza davooca smještaja i kontrola evidencije) 12.Obrasci 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11,12, 13,14,15, 16,17 Vještina: komunikacija Konvencija vijeća evrope o pravima migranata i njihovih porodica Direktive i uredbe evropske unije iz oblasti migracija (spajanje porodica, školovanje, rad, udaljenje stranaca) (2008/115/Ec; 2005/71/ec; 2004/114/ec; 2003/86/ec; 2003/109/ec) Odrebe zakona o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast Iskustva iz primjene propisa Preporuke za izmijene i dopune propisa</p>
---------------------------	--

Tema 10

Tema obuke	Vize i podnošenje zahtjeva za boravak u DKP-u
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti viza
Očekivani rezultat	Smanjen broj ilegalnih imigranata Veća osposobljenost nadležnih službenika u otkrivanju falsifikovanih dokumenata Podizanje na veći nivo kvalitit obavljajnja intervjuua
Indikatori	Broj izdatih i poništenih viza Broj lica sa ileganim boravkom
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 2 dana
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 4 x 25
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Nivo službenika Državni službenici, namještenici Ministarstvo vanjskih poslova BiH Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)

Sadržaj teme obuke

1. Baza podataka putnih isprava stranih državljana

2. Izgled i sadržaj naljepnice vize

3. Postupak kod izdavanja viza u dkp BiH

(Podnošenje zahtjeva za izdavanje vize a, b, d, maloljetne i druge poslovno nesposobne osobe; opći/opšti uvjeti/uslovi za izdavanje vize; Prijemni štambilj;

Viza za kratkoročni boravak:

(Viza c – svrha boravka; sredstva za troškove izdržavanja; sredstvo putovanja i povatak; pozitivno pismom sudski ili drugi službeni poziv; vjerodostojnost isprava, prijevod; provjera podataka navedenih u zahtjevu; putna isprava; intervju sapodnosiocima zahtjeva za izdavanje viza; dodatna dokumentacija; odlučivanje o zahtjevu; nepotpuni zahtjev; saglasnost; rok; odbijanje zahtjeva za vizu; obavijest o odbijanju vize; izdavanje vize u slučaju postojanja posebnog razloga;

Izdavanje vize nosiocu diplomatske ili službene isprave;

Izdavanje vize strancu koji dolazi na službu u BiH;

Unos podataka u obrazac vize i njeno važenje; unos vize u putnu ispravu;

Poništavanje popunjenog obrasca vize; predmeti zahtjeva za izdavanja vize; zaključivanje predmeta);

4. Tehnička pitanja izdavanja aerodromske tranzitne vize (viza a) i tranzitne vize (viza b);

Tijelo nadležno za izdavanje vize a i vize b i postupak izdavanja viz;

Rok važenja aerodromske tranzitne vize i tranzitne vize

(Skracanje vize, poništenje vize, obavijest o skraćenju ili poništenju vize);

5. Rok važenja vize d, rok davanja saglasnosti; uskraćivanje odgovora službe; svrha boravka; sredstva za troškove izdržavanja; sredstvo putovanja i povatak; pozitivno pismo; vjerodostojnost isprava, prijevod;

Provjera podataka navedenih u zahtjevu; putna isprava; intervju;

Dodatna dokumentacija; odlučivanje o zahtjevu; nepotpuni zahtjev;

Saglasnost; rok; odbijanje zahtjeva za vizu; obavijest o odbijanju vize;

Unos podataka u obrazac vize d i njeno važenje; unos vize d u putnu ispravu; poništavanje popunjenog obrasca vize; predmeti zahtjeva za izdavanja vize; zaključivanje predmeta;

6. Centralna baza podataka o strancima

(Viza a, viza b, viza c i viza d)

7. Prakse iz zemalja schengena i eu

Odredbе zakona o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast

Odredbе zakona o krivičnom postupku koje se primjenjuju na ovu oblast

Iskustva iz primjene propisa

Preporuke za izmjene i dopune propisa

Tema 11

Tema obuke	Specijalistička obuka inspektora za strance	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti utvrđivanja identiteta, upotrebe sredstava prisile i drugim radnjama inspektora za strance	
Očekivani rezultat	Kvalitetno i efikasno obavljanje poslova	
Indikatori	Broj pritužbi na prekoračenje ovlasti inspektora za strance	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 6,5 sedmica	
Metode obuke	Trening - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija; vježbanje vještina;	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 2 x 10	Nivo službenika Inspektori za strance
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Služba za poslove sa strancima		

Sadržaj teme obuke		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Migracija: koncept migracija 2. Migracija: organizovani kriminal 3. Veza/suradnja sa drugim organima 4. BiH organi: Uloga MS <ul style="list-style-type: none"> Uloga MIP-a Uloga SIPA-e Uloga GP 5. Ispitivanje dokumenata: vrste dokumenata 6. Zakoni 7. Tjelesni odgovor 8. Intervjuiranje: teorija i metode 9. Igra uloga: kredibilitet 10. Kompjutori: osnove 11. Ispitivanje dokumenata: izrada, zaštita 12. Pisanje izvješća: vrste i procedure 13. Kompjutori: ISM 14. Uporaba sile: teorija i zakonodavstvo 15. Uporaba sile: vježba bez oružja 16. Ispitivanje dokumenata: metode krivotvorenja i otkrivanja 17. Trgovina ljudima: teorija i procedure 18. Trgovina ljudima: intervjuiranje/ praktično 19. Pritvor: teorija, zakoni i procedure 20. Nadzor: Prihvatni centar 21. Udaljenje: teorija, zakoni i procedure 22. Azil: teorija 23. Azil: procedure 24. Ispitivanje dokumenata: varalice 25. Gonjenje: procedure/izlaganje dokaza/intervjuiranje 		<ol style="list-style-type: none"> 26. Tehnička oprema: praktična upotreba 27. Upotreba sile: palica, lisice, zaštitna oprema 28. Posjete: teorija i zakonodavstvo 29. Obavještajni rad: teorija i procedure 30. Posjete: procjena rizika/intervjuiranje i hapšenje 31. Posjete: provjera dokumenata/identiteta/pretres i zaplijena 32. Posjeta: pretres osoba, vozila i prtljaga 33. Posjete: praktična vježba 34. Ispitivanje dokumenata: praktična vježba 35. Mjesto zločina: prepoznavanje i procedure/forenzički dokazi 36. Igra uloga: priprema 37. Igra uloga: finalna 38. Strani jezik 39. Prva pomoć 40. Uporaba vatrenog oružja 41. Uporaba sredstava prisile <p>VJEŠTINE: Upravljanje konfliktom Pregovaranje</p>

Tema 12

Tema obuke	Dobrovoljno i prisilno napuštanje BiH			
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti dobrovoljnog i prisilnog napuštanja BiH			
Očekivani rezultat	Efikasnije rješavanje postupka udaljenje stranaca iz BiH			
Indikatori	Broj stručno osposbljenih službenika Broj ilegalnih boravaka			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 1,5 dan			
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="510 1173 585 1392">Broj učesnika 20 - 25</td> <td data-bbox="510 846 585 1173">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="510 109 585 846">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			

Sadržaj teme obuke

1. Dobrovoljni povratak

(definicija dobrovoljnog povratka; saradnja; dobrovoljni povratak u praksi; davanje prednosti dobrovoljnom povratku; saradnja i razmjena informacija o dobrovoljnom povratku; savjetovanje i distribucija informacija o programima dobrovoljnog povratka; stimulansi za dobrovoljni povratak (uz asistenciju); održivost dobrovoljnog povratka (uz asistenciju); pravne posljedice dobrovoljnog ili prisilnog povratka kod odlučivanja o zahtjevu za ponovni ulazak; razmjena informacija

2. Upravni akt kojim se nalaže strancu napuštanje BiH;

saradnja stranca u postupku napuštanja BiH; obaveze nadležnih organa; postupak za samostalni dobrovoljni povratak

3. Mjera nadzora nad strancem

(razlozi za stavljanje stranca pod nadzor; rješenje o pruduženju i rješenje o izuzetnom produženju nadzora; mijenjanje rješenja o nadzoru u pogledu načina izvršenja)

4. Prislino udaljenje stranca

(nadležnost za prislino udaljenje i izuzeće; uslovi za prislino udaljenje;

mjera i radnje za stvaranje uslova za prislino udaljenje; načelo „zabrane vraćanja“; postupak donošenja zaključka o dozvoli izvršenja i žalbi; plan izvršenja; neizvršavanje i odlaganje prislino udaljenja;

štamblij zabrane ulaska u BiH; potvrda o predaji stranca i izvještaj o izvršenju plana; pratnja stranaca; posebne mjere sigurnosti)

5. Udaljenje stranca – maloljetnika

(udaljenje stranca – maloljetnika bez pratnje; postupak udaljenja stranca – maloljetnika bez pratnje)

6. Standardi postupanja

(informiranje stranca koji se prislino udaljava iz BiH; omogućavanje kontakta sa zemljom u koju se stranac vraća; povratak ličnih stvari;

spособnost za putovanje i ljeakarski pregled; prislino udaljenje stranca sa posebnim potrebama; poštivanje dostojanstva ličnosti i upotreba sile);

7. Utvrđivanje obveznika i naplata troškova vraćanja i stavljanje stranaca pod nadzor

(prethodne procedure; struktura troškova vraćanja i stavljanja stranaca pod nadzor; postupak naplate troškova vraćanja i stavljanja stranaca pod nadzor; postupak donošenja rješenja o obvezniku plaćanja troškova i žalbi; izmirenje troškova nadzora i udaljenje na teret budžeta institucija BiH)

8. evidencija udaljenja stranaca

9. Saradnja sa nadležnim agencijama u BiH za provođenje protjerivanja

10. Obrasci 1, 2, 3, 4

11. Protokol o saradnji sa Međunarodnom organizacijom za migracije (IOM)

VJEŠTINE: Upravljanje stresom

Odrebde Zakon o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast

Tema 13

Tema obuke	Maloljetnici			
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti imigracije i azila maloljetnika			
Očekivani rezultat	Efikasnije obavljanje poslova u oblasti imigracije maloljetnika			
Indikatori	Broj vraćenih maloljetnih stranaca			
Vrsta i dužina obuke	Broj smještenih maloljetnika u specijalizirane ustanove			
Metode obuke	Specijalistička – 1 dan			
Struktura i broj učesnika obuke	Radionica – Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija			
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="486 111 572 567">Broj učesnika 20 - 25</td> <td data-bbox="486 567 572 826">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="486 826 572 939">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Sadržaj teme obuke	<p>Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Postupak kod izdavanja viza a, b, c i d u dkp BiH za maloljetne osobe 2. Ulazak maloljetnika u BiH 3. Dijete stranca sa odobrenim boravkom 4. Udaljenje stranca – maloljetnika (udaljenje stranca – maloljetnika bez pratnje; postupak udaljenja stranca – maloljetnika bez pratnje) 5. Zaštita djece žrtava trgovine (posebna zaštita djece; smještaj djece u sklonište; povratak djeteta) 6. Smještaj maloljetnih lica u imigracioni centar <p>Konvencija o pravima djeteta Odredbe Zakona o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast Iskustva iz primjene propisa Preporuke za izmjene i dopune propisa</p>			

Tema 14

Tema obuke	Stranci žrtve trgovine ljudima		
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti žrtava trgovine ljudima		
Očekivani rezultat	Poboljšan kvalitete metoda postipanja sa žrtvama trgovine		
Indikatori	Broj povrataka u zemlje porijekla ili treće zemlje		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 2 dana		
Metode obuke	Radionica - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH Predstavnici NVO
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		

Sadržaj teme obuke

1. Operativni rad u otkrivanju trgovine ljudima
 2. Prepoznavanje žrtava trgovine ljudima
 3. Zaštita privatnosti i identiteta žrtve trgovine; zaštita žrtava trgovine; zabrana diskriminacije; privremeni boravak iz humanitarnih razloga, posebna zaštita djece
 4. Prihvat i smještaj žrtava trgovine (uslovi za prihvat i smještaj žrtava trgovine; obaveza organa u postupanju; obavljanje intervjua; postupak i nadležnost za smještaj žrtve trgovine; podnošenje zahtjeva za privremeni boravak; odlučivanje o zahtjevu za privremeni boravak)
 5. Pomoć žrtvama trgovine (prava žrtava trgovine; adekvatan siguran smještaj; zdravstvena zaštita; informisanje i savjetovanje)
 6. Repatrijacija (postupak)
 7. Zaštita djece (posebna zaštita djece; smještaj djece u sklonište; Povratak djeteta)
 8. Principi rada sigurnih kuća
 9. Direktive
 - 2001/748/Ec
 - 2004/579/Ec
 - 2006/19/Ec
 - 2006/616/Ec
 - 2006/618/Ec
 10. Evropska konvencija o zaštiti žrtava trgovine ljudima
 11. Konvencija o transnacionalnom i organiziranom kriminalu (protokoli o ilegalnoj imigraciji i žrtvama trgovine ljudima)
 12. Obeštećenje žrtava trgovine ljudima
- Vještine: komunikacija
- Odredbe zakon o prekršajima koje se primjenjuju na ovu oblast
- Odredbe Zakon o krivičnom postupku koje se primjenjuju na ovu oblast

Tema 15

Tema obuke	Rad imigracionog centra	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti rada imigracionog centra	
Očekivani rezultat	Efikasnije funkcionisanje i upravljanje centrom i omogućavanje ostvarivanje svih pripadajućih prava korisnicima centra.	
Indikator	Broj stručno osposobljenih službenika	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 2 dana	
Metode obuke	Seminar – Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik) Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH	

Sadržaj teme obuke

1. Centar i korisnici Centra; prava azilantata; dostojanstvo korisnika Centra i zabrana diskriminacije; pravna pomoć i pravo na prevodioca; prigovor na uslove boravka u Centru;
 2. Način upravljanja Centrom (upravljanje Centrom i dužnost službenih lica; kontakti službenih lica i korisnika Centra; pregledi prostorija i pretresi službenih lica; komuniciranje sa sredstvima javnog informisanja; ulazak trećih lica u Imigracijski centar; upotreba sredstava prinude radi uspostavljanja reda i mira u Imigracijskom centru; način vršenja službe osiguranja u Centru; obrada i zaštita podataka i evidencija koje se vode u Centru)
 3. Prihvat i smještaj korisnika Centra (prihvat korisnika Centra; medicinska intervencija; potvrda o prihvatu; informisanje o pravima i obavezama; radnje prilikom prihvata korisnika Centra; provjera identiteta; posjedovanje ličnih stvari i novca; sigurnosni pretresi; predaja odnosno oduzimanje identifikacijskih dokumenata i zabranjenih dokumenata; čuvanje i popis oduzetih stvari; opći pregled, pranje i dezinfekcija; evidencija korisnika Centra; evidencijsko čuvanje pismena i medicinske dokumentacije; raspored smještaja korisnika Centra; smještaj maloljetnih lica)
 4. Sanitarno-higijenski i drugi uslovi smještaja (standardi sobe, sanitarni čvor i pitka voda; prozračivanje i pušenje; raspored po sobama; krevet i posteljina; odjeća i obuća; higijena prostora boravka; lična higijena; kontrola higijene po sobama; dezinfekcija, dezinfekcija, deratocija i krečenje; korištenje TV prijemnika i druge elektronske opreme)
 5. Prehrana korisnika Centra (vlastita prehrana; držanje namirnica u sobi; dnevni obroci; pregled hrane; jelovnik; posebna prehrana iz zdravstvenih razloga; obilazak kuhinje; postupanje u slučaju odbijanja hrane)
 6. Medicinska pomoć korisnicima Centra (medicinska pomoć; potreba dodatne pomoći; posjeta drugog ljekara; usluge u mjesnoj zdravstvenoj ustanovi; upućivanje u vanjsku zdravstvenu ustanovu; vanjska nabava lijekova i medicinski pomagala; prosještavanje i čuvanje medicinske dokumentacije; nadzor zbog samoubilačkih nagona; obavještavanje u slučaju oboljenja i teče ozljede)
 7. Boravak na otvorenom prostoru (boravak na otvorenom prostoru; pravila za zajedničku šetnju; šetnja po preporuci ljekara)
 8. Komuniciranje sa licima izvan Centra i pravnim zastupnikom (posjete; posjete DKP-a, međunarodnih i nevladinih organizacija; sloboda dopisivanja; nabavka sredstava za dopisivanje; zabrana korištenja mobitela; redovni telefonski razgovori sa porodicom; komunikacija sa pravnim zastupnikom; primanje novca i paketa)
 9. Zadovoljavanje vjerskih potreba (posjeta vjerskih službenika; izražavanje vjerskih potreba)
 10. Održavanje reda i discipline (pridržavanje pravila; rasvjeta; mjere određivanja pojačanog nadzora; odbrana i prigovor; prava korisnika Centra izdvojenih u posebnu prostoriju; odgovornost za počinjenu štetu; počinjenje krivičnog djela za vrijeme boravka u Centru)
 12. Rad korisnika Centra (rad na zahtjev korisnika Centra; pitanja vezana za rad korisnika Centra)
 13. Izvođenje korisnika Centra i njihov otpust (izvođenje korisnika Centra radi vođenja pravnog postupka; otpust korisnika Centra; otpust prije protoka i napuštanja po proteku vremena određenog problema; smrt korisnika Centra; postupak prilikom otpusta i napuštanja Centra)
 14. Funkcionisanje imigracionog centra u kriznim situacijama
- Evropska konvencija o sprječavanju mučenja, neljudskog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja (čl.1)

Tema 16

Tema obuke	Obuka službenika osiguranja Imigracionog centra
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti rada Imigracionog centra
Očekivani rezultat	Efikasiji rad uposlenika Imigracionog centra
Indikatori	Broj pritužbi na rad uposlenika Imigracionog centra
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 5 sedmica
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 40 Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici Služba za poslove sa strancima
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)
Sadržaj teme obuke	Prema Planu obuke Službe za poslove sa strancima: 1.Zakon o kretanju i boravku stranaca i azilu 2.Zakon o Službi za poslove sa strancima 3.Međunarodni standardi i evropska zatvorska pravila 4.Međunarodne konvencije 5.Fizičke provjere Pravna legislativa o radu Imigracionog centra Primjena sredstava prisile Upotreba sile Obuka gađanje vatrenim oružjem Praktičan rad u smjenama u Imigracionom centru

Tema 17

Tema obuke	Prikupljanje različitih iskustava vezano za prihvat i smještaj ilegalnih migranata - prakse zemalja članica EU (studijska posjeta)	
Cilj obuke	Obučiti učesnike na primjerima prakse zemalja EU o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti prihvata i smještaja stranaca	
Očekivani rezultat	Poboljšanje rada uposlenika Imigracijskog centra.	
Indikatori	Broj stručno osposobljenih službenika Poboljšati i usvojiti nova znanja	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 3 dana	
Metode obuke	Studijska posjeta	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 6	Nivo službenika Državni službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	1. Najbolje prakse	

Tema 18

Tema obuke	Statistički podaci o migraciji i zaštita podataka	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti vođenja, obrade, korištenja i zaštite statističkih podataka o migraciji	
Očekivani rezultat	Osigurati optimalno praktičnu primjenu Uredbe Evropskog parlamenta i Vijeća o statistikama zajednice o migraciji i međunarodnoj zaštiti	
Indikator	Kvalitet podataka o migracijama koji se dostavljaju	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 3 dana	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o Izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	1.Seminar o analizi podataka 2.Način prikupljanja podataka za eurostat 3.Najbolje prakse Uredba evropskog parlamenta i vijeća o statistikama zajednice o migraciji i međunarodnoj zaštiti 2007/862/ec Centralna baza podataka o strancima 1.Centralna baza podataka o strancima 2.Boravak i kretanje stranaca 3.Međunarodna i privremena zaštita (azil) 4.Obrada podataka 5.Postupanje po podacima 6.Vlasništvo nad centralnom bazom podataka 7.Unos, razmjena i korištenje podataka	

Tema 19

Tema obuke	Obuka Tima za analitiku Sektora za imigraciju - prakse zemalja članica EU (studijska posjeta)	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti vođenja, obrade, korištenja i zaštite statističkih podataka o migraciji	
Očekivani rezultat	Obučeni Tim za analitiku	
Indikatori	Kvalitet podataka o migracijama koji se dostavljaju	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 5 dana	
Metode obuke	Studijska posjeta EU zemlji	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 6 - 8	Nivo službenika Državni službenici, namještenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	1. Prikupljanja i obrada podataka o migracijama (izrada migracionog profila) 2. Najbolje prakse 3. Korištenje baza podataka o strancima	

Tema 20

Tema obuke		Obuka Timova za analitiku agencija koje se bave migracijom	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o odredbama i primjeni međunarodnih dokumenata, zakona i podzakonskih akata u oblasti vođenja, obrade, korištenja i zaštite statističkih podataka o migraciji		
Očekivani rezultat	Obučeni Timovi: za analitiku u svim agencijama		
Indikatori	Kvalitet podataka		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 5 dana		
Metode obuke	Studijska posjeta 2009. Češka i nekoj od zemalja EU		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 12 - 14	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	<ol style="list-style-type: none"> 1. Prikupljanja i obrada podataka o migracijama (izrada migracionog profila) 2. Najbolje prakse 3. Korištenje baza podataka o strancima 		

Tema 21

Tema obuke	Rad Koordinacionog tijela za praćenje implementacije Strategije u oblasti imigracije i azila i Akcionog plana za period 2008. – 2011. godina - studijska posjeta		
Cilj obuke	Stjecanje novih iskustava u načinu upravljanja imigracijama, odnosno kreiranju imigracione politike		
Očekivani rezultat	Funktionalniji rad Koordinacionog tijela		
Indikatori	Broj i kvaliteta odluka usvojenih od strane Koordinacionog tijela		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 5 dana		
Metode obuke	Studijska posjeta zemlji EU		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika	Nivo službenika	Članovi koordinacionog tijela
	7 - 10	Rukovodeći državni službenici	
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	<ul style="list-style-type: none"> - Posjeta institucijama koje se bave pitanjima imigracija, odnosno kreiranjem imigracione politike - Najbolje prakse zemlje članice EU u upravljanju migracijama - Upoznavanje sa načinom donošenja odluka 		

Tema 22

Tema obuke	„Ostvarenje prava stranaca u pogledu upravne i sudske zaštite (žalbe, tužbe) i EU propisi i standardi sa osvrtom na spajanje porodice, školovanje i rad – zapošljavanje“	
Cilj obuke	Obučiti učesnike na primjerima prakse zemalja EU o odredbama i primjeni EU propisa i standarda sa osvrtom na spajanje porodice, školovanje i rad – zapošljavanje	
Očekivani rezultat	Poboljšana znanja iz ovih oblasti	
Indikatori	Broj žalbi, tužbi	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička –	
Metode obuke	Studijska posjeta zemlji EU	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 5 - 10	Nivo službenika Državni službenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Služba za poslove sa strancima
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke		

Tema 23

Tema obuke	Protjerivanje i readmisija (standardi i procedure)	
Cilj obuke	Poboljšati i proširiti znanja iz ovih oblasti	
Očekivani rezultat	Efikasnije provođenje postupaka	
Indikatori	Broj okončanih postupaka u ugovorenim rokovima	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička –	
Metode obuke	Studijska posjeta zemlji EU	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 5 - 10	Nivo službenika Državni službenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	- Najbolje prakse zemlje članice EU	
	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Služba za poslove sa strancima	

Tema 24

Tema obuke	Tehnike intervjuiranja			
Cilj obuke	Obučiti učesnike o tehnikama intervjua			
Očekivani rezultat	Efikasnije otkrivanje moguće zloupotrebe odredbi propisa koji se odnose na osnove odobrenje boravka i ovjeru pozivnih pisama			
Indikatori	Broj rješenja licima koja ispunjavaju stvarne uslove odobrenja boravka i osnovanost podnošenja zahtjeva za ovjeru pozivnog pisma Broj ilegalnih migranata Broj organizatora ilegalnih migracija			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan			
Metode obuke	Radionica - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="483 1208 516 1408">Broj učesnika 10 - 15</td> <td data-bbox="483 862 516 1208">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="483 111 516 862">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 10 - 15	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 10 - 15	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			
Sadržaj teme obuke	<p>Intervju</p> <p>Tehnike intervjua</p> <p>Intervju sa:</p> <ul style="list-style-type: none"> žrtavama trgovine ljudima strancima maloljetnicima poslovno nesposobni licima <p>Odredbе Zakona o krivičnom postupku koje se primjenjuju na ovu oblast</p> <p>Iskustva iz primjene propisa</p> <p>Preporuke za izmjene i dopune propisa</p>			

Tema 25

Tema obuke	Integrirano upravljanje granicom	
Cilj obuke	Obučiti učesnike o Strategiji integriranog upravljanja granicom, Akcionom planu za provođenje Strategije i bilateralnim sporazumima sa susjednim zemljama	
Očekivani rezultat	Povećana saradnja institucija u upravljanju, kontroli prelaska granice, sprečavanje ilegalne migracije, međunarodna saradnja	
Indikatori	Stepen usklađivanja sistema upravljanja granicom sa pravilima i preporukama Evropske unije	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička - 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenci
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Strategija integriranog upravljanja granicom i nadležnosti institucija uključenih u Strategiju Akcioni plan za provođenje Strategije sa rokovima za izvršenje Osnivanje Centra za analizu rizika Bilateralni sporazumi sa susjednim zemljama o određivanju graničnih prijelaza i pogranična saradnja	

Tema 26

Tema obuke	Nadležni organi i procedure u postupku traženja međunarodne zaštite.	
Cilj obuke	Poboljšati znanja o cjelokupnom sistemu međunarodne zaštite	
Očekivani rezultat	Šire i jasnije poimanje instituta međunarodne zaštite te strukture institucija koje su uključene u ovu oblast	
Indikatori	Brža, efikasnije i zakonitija implementacija propisa iz ove oblasti.	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik) Osnovni principi Konvencije o statusu izbjeglica 1951. i Protokol o statusu izbjeglica 1967. Nadležni organi i procedure u postupku traženja međunarodne zaštite prema odredbama Zakona o kretanju i boravku stranaca i azilu i Pravilnika o međunarodnoj zaštiti (azilu) u BiH.	

Tema 27

Tema obuke	Veza između imigracije i azila /princip zabrane vraćanja		
Cilj obuke	Istaći važnost principa „zabrane vraćanja“ i u dijelu imigracije.		
Očekivani rezultat	Bolje razumjevanje principa „zabrane vraćanja“		
Indikatori	Kvalitetnije odluke iz oblasti međunarodne zaštite i protjerivanja.		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan		
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspjehnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	Veza između imigracije i azila /princip zabrane vraćanja		

Tema 28

Tema obuke	Identifikacija tražilaca azila i postupanje sa ranjivim kategorijama			
Cilj obuke	Prepoznati lica koja su u potrebi za međunarodnom zaštitom.			
Očekivani rezultat	Bolja i brža identifikacija lica koja su u potrebi za međunarodnom zaštitom.			
Indikatori	Eliminisanje eventualnih pogrešnih procjena lica koja su u potrebi za međunarodnom zaštitom.			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan (moguće spajanje sa narednom temom)			
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="457 1215 614 1403">Broj učesnika 20</td> <td data-bbox="457 897 614 1215">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="457 111 614 897">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			
Sadržaj teme obuke	Isključenje primjene sankcije za ilegalan ulazak i prisustvo u BiH Postupanje sa ranjivim kategorijama			

Tema 29

Tema obuke	Prijem namjere za podnošenje zahtjeva za međunarodnu zaštitu	
Cilji obuke	Obučiti uposlenike Granične policije BiH i TC Službe za poslove sa strancima za zaprimanje namjere za podnošenje zahtjeva za međunarodnu zaštitu u BiH.	
Očekivani rezultat	Poboljšati znanja iz ove oblasti.	
Indikatori	Efikasniji prijem namjere za podnošenje zahtjeva za međunarodnu zaštitu u BiH.	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan (mogućnost spajanja sa predhodnom temom)	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20 - 25	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH	
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	- Način zaprimanja namjere i veza između Granične policije BiH i TC Službe za poslove sa strancima - Veza između TC i Sektora za azil	

Tema 30

Tema obuke	Zaprimanje zahtjeva i registracija tražitelja međunarodne zaštite u BiH. Direktiva o minimalnim standardima za prihvataj tražilaca azila	
Cilj obuke	Poboljšati i proširiti znanja iz ovih oblasti	
Očekivani rezultat	Efikasnije obavljanja navedenih radnji u postupku	
Indikatori	Brži bolji pristup postupku međunarodne zaštite i pravima u ovoj oblasti	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 2 dana	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Daktiloskopski postupak Fotografisanje tražitelja međunarodne zaštite Tehnike intervjuisanja podnosioca zahtjeva Popunjavanje registracijskog obrasca Izdavanje identifikacionih dokumenata Metode rada u zemlji koja podržava Euroduck Prava i obaveze podnosioca zahtjeva za međunarodnu zaštitu	

Tema 31

Tema obuke	Sigurna zemlja porijekla i sigurna treća zemlja	
Cilj obuke	Steci znanja u datim oblastima, obzirom da se radi o novim zakonskim institutima	
Očekivani rezultat	Razumjevanje navedenih pojmova	
Indikatori	Urađen prijedlog Odluke o sigurnim zemljama porijekla i sigurnim trećim zemljama, koji treba da na prijedlog Ministarstvo sigurnosti BiH donese Vijeće ministara BiH	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Sigurna zemlja porijekla i sigurna treća zemlja	

Tema 32

Tema obuke	Utvrđivanje osnovanosti zahtjeva za međunarodnu zaštitu	
Cilj obuke	Poboljšati postojeća znanja.	
Očekivani rezultat	Izrada kvalitetnijih odluka po zahtjevima za međunarodnu zaštitu.	
Indikatori	Manji broj sudskih odluka kojima se poništavaju prvostepene odluke po zahtjevu za međunarodnu zaštitu u BiH.	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 2 - 3 dana	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 10 - 15	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	<p>Uslovi za dodjelu izbjegličkog statusa (pojam progona, diskriminacija i progon, ocjena kredibiliteta, ocjena dokaza)</p> <p>Uslovi za dodjelu subsidijarne zaštite</p> <p>Zaštita osoba koje nisu dobile međunarodnu zaštitu a ne mogu se vratiti u zemlje porijekla iz razloga propisanih principom non refoulement (čl.118. Zakona – privremeni boravak iz humanitarnih razloga)</p> <p>Ljudska prava u hitnom postupku i utvrđivanje osnovanosti zahtjeva u hitnom postupku (postupak po zahtjevu za međunarodnu zaštitu lica koja se nalaze u ekstradicionom postupku ili postupku protjerivanja; lica koja čekaju ekstradiciju u treću zemlju-veza sa subsidijskom zaštitom)</p> <p>Klauzule isključenja</p> <p>Direktiva Vijeća o minimalnim standardima u postupku priznavanja i oduzimanja izbjegličkog statusa u državama članicama</p> <p>Evropska konvencija o zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda (čl.3)</p>	

Tema 33

Tema obuke	Prikupljanje informacija iz zemalja porijekla, sistematizacija i dostupnost informacija	
Cilj obuke	Poboljšanje tehnika pretraživanja i odabir izvora iz kojih se prikupljaju informacije o zemljama porijekla.	
Očekivani rezultat	Efikasnije prikupljanje informacija neophodnih za donošenje odluka po zahtjevu za međunarodnu zaštitu.	
Indikatori	Brže i kvalitetnije donošenje odluka po zahtjevu za međunarodnu zaštitu.	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Tehnike pretraživanja informacija Relevantni izvori i odabir informacija Selektovanje informacija.	

Tema 34

Tema obuke	Prestanak i ukidanje međunarodne zaštite	
Cilj obuke	Proširenje i poboljšanje postojećih znanja na polju prestanka i ukidanja međunarodne zaštite.	
Očekivani rezultat	Obučeno osoblje na ovom polju.	
Indikatori	Manji broj sudskih odluka kojima se poništavaju odluke Sektora za azil o prestanku ili ukidanju međunarodne zaštite.	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik) Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH	
Sadržaj teme obuke	Prestanak i ukidanje međunarodne zaštite (razlozi, postupak)	

Tema 35

Tema obuke	Ograničenje slobode kretanja	
Cilj obuke	Upoznavanje sa ovim institutom i proširenje znanja na ovom polju.	
Očekivani rezultat	Steci znanja u ovoj oblasti.	
Indikatori	Manji broj sudskih odluka kojima se poništavaju odluke Sektora za azil kojima se tražitelji međunarodne zaštite privremeno ograničavaju u kretanju.	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička- 1 dan	
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH	
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Razlozi za ograničenje kretanja i Načini ograničenja kretanja.	

Tema 36

Tema obuke	Privremena zaštita			
Cilj obuke	Poboljšati postojeća znanja.			
Očekivani rezultat	Šire poimanje ovog vida međunarodne zaštite			
Indikatori	Spremnost za blagovremeno djelovanje u slučaju masovnog priliva starnaca			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan			
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"><tr><td data-bbox="463 1239 509 1421">Broj učesnika 20</td><td data-bbox="463 924 509 1239">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td><td data-bbox="463 111 509 924">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td></tr></table>	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			
Sadržaj teme obuke	Pojam privremene zaštite Način dodjele Nadležni organi i procedure.			

Tema 37

Tema obuke	Baze podataka, vrste i razlozi za dostavu podataka u oblasti međunarodne zaštite		
Cilj obuke	Predstavljanje postojećih baza podataka i upoznavanje sa obavezama i tehnikama vođenja baza podataka osoba koje su u postupku međunarodne zaštite		
Očekivani rezultat	Poboljšanje i usklađivanje baza sa standardima EU u ovoj oblasti.		
Indikatori	Raznovrsniji podaci o tražiteljima međunarodne zaštite u BiH (po raznim parametrima)		
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan		
Metode obuke	Seminar, Predavanje; diskusija,		
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)		
Sadržaj teme obuke	Način prikupljanja podataka Način razmjene podataka Identifikacija činjenica o kojima je potrebno voditi evidenciju Razmjena / ustupanje podataka sa osvrtnom na načelo povjerljivosti.		

Tema 38

Tema obuke	Rad azilantskog centra			
Cilj obuke	Obučiti osoblje azilantskog centra, kako uposlenog tako i onog koje će biti uposleno u novom centru.			
Očekivani rezultat	Efikasnije funkcionisanje i upravljanje centrom i omogućavanje ostvarivanje svih pripadajućih prava korisnicima centra.			
Indikatori	Bolji uslovi boravka u centru za prihvata tražitelja međunarodne zaštite.			
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 1 dan			
Metode obuke	Seminar - Predavanje; individualni rad; grupni rad; studije slučaja; igranje uloga; diskusija			
Struktura i broj učesnika obuke	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="459 1237 504 1419">Broj učesnika 20</td> <td data-bbox="459 919 504 1237">Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici</td> <td data-bbox="459 109 504 919">Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH</td> </tr> </table>	Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Broj učesnika 20	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH		
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)			
Sadržaj teme obuke	<p>Postupak prilikom prijema osoba u centar</p> <p>Organizacija boravka sa svim vidovima pružanja usluga i pomoći za vrijeme boravka</p> <p>Postupak u kriznim situacijama (epidemije, narušavanje discipline i dr.)</p> <p>Kućni red</p> <p>Pružanje zdravstvene zaštite</p> <p>Sloboda kretanja unutar centra</p> <p>Obavezne aktivnosti korisnika centra</p> <p>Prepoznavanje žrtava trgovine među korisnicima centra</p> <p>Način postupanja u takvim situacijama</p> <p>Zaštita centra</p> <p>Prisustvo trećih lica, predstavnika NVO, razgovori, fotografisanje</p> <p>Saradnja sa NVO.</p>			

Tema 39

Tema obuke	Obuka iz oblasti međunarodne zaštite	
Cilj obuke	Obučiti osoblje Sektora za azil o odredbama i postupcima vezanim za oblast međunarodne zaštite	
Očekivani rezultat	U potpunosti obučeno i osposobljeno osoblje Sektora za azil za implementaciju međunarodnih standarda i principa u ovoj oblasti.	
Indikatori	Kvaliternije obavljanje procedura međunarodne zaštite	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička – 5 dana	
Metode obuke	Studijska posjeta nekoj od zemalja EU – 2009., 2010. godina	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 5 - 7	Nivo službenika Državni službenici
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	<p>Nadležni organi i procedure traženja međunarodne zaštite</p> <p>Prijem namjere za podnošenje zahtjeva</p> <p>Zaprimanje zahtjeva za međunarodnu zaštitu i registracija tražitelja</p> <p>Identifikacija tražitelja i postupanje sa ranjivim kategorijama</p> <p>Utvrđivanje osnovanosti zahtjeva</p> <p>Baze podataka, vrste i parametri za razmjenu i dostavu podataka</p> <p>Osnovni principi Konvencije o statusu izbjeglica 1951. i Protokol o statusu izbjeglica 1967.</p> <p>Direktiva o minimalnim standardima za prihvat tražilaca azila</p> <p>Direktiva Vijeća o minimalnim standardima u postupku priznavanja i oduzimanja izbjegličkog statusa u državama članicama</p>	

Tema 40

Tema obuke		Informatička obuka – redovne edukacije u korištenju savremenih tehnologija
Cilj obuke	Unaprijediti informatičke vještine službenika	
Očekivani rezultat	Poboljšanje informatičke vještine službenika	
Indikatori	Broj obučених službenika	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička	
Metode obuke	Predavanje, praktičan rad	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 100	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH
Kriteriji za ocjenu uspješnosti obuke	Ocjena učesnika o izvedenoj obuci (upitnik)	
Sadržaj teme obuke	Programi u najvećoj upotrebi uposlenih u oblasti imigracija	

Tema 41

Tema obuke	Obuka - Engleski jezik	
Cilj obuke	Unaprijediti stepen poznavanja i korištenja engleskog jezika u obavljanju specijalističkih poslova	
Očekivani rezultat	Pracnje međunarodnih dokumenata Učeće na sastancima, pregovorima, seminarima, izradi akata	
Indikatori	Broj učesnika sastanaka, pregovora, seminara Broj urađenih akata na engleskom jeziku	
Vrsta i dužina obuke	Specijalistička	
Metode obuke	Predavanje, praktičan rad	
Struktura i broj učesnika obuke	Broj učesnika 50	Nivo službenika Državni službenici, policijski službenici, namještenici
	Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju Ministarstvo sigurnosti - Sektor za azil Granična policija BiH Služba za poslove sa strancima Ministarstvo vanjskih poslova BiH	
Sadržaj teme obuke	Pohadanje specijalističkih kurseva za uposlenika koji se bave oblašću imigracija	

Pregled međunarodnih dokumenata uključenih u obuku

1. Evropska konvencija o zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda
2. Konvencija o pravima djeteta
3. Konvencija Vijeća Evrope o pravima migranata i njihovih porodica
4. Konvencija o transnacionalnom i organiziranom kriminalu (Protokoli o ilegalnoj imigraciji i žrtvama trgovine ljudima)
5. Direktive i uredbe Evropske unije iz oblasti migracija (spajanje porodica, školovanje, rad, udaljenje stranaca) (2008/115/EC; 2005/71/EC; 2004/114/EC; 2003/86/EC; 2003/109/EC)
6. Uredba Evropskog parlamenta i Vijeća o statistikama Zajednice o migraciji i međunarodnoj zaštiti (2007/862/EC)
7. Sporazum između Evropske zajednice i Bosne i Hercegovine o readmisiji lica koja borave bez dozvola
8. Sporazum o policijskoj saradnji
9. EU ACQUIS u oblasti azila (Direktiva Vijeća o minimalnim standardima u postupku priznavanja i oduzimanja izbjegličkog statusa u državama članicama; Direktiva o minimalnim standardima za prihvatanje tražilaca azila) - (Direktive: 2008/02/44/EC; 2004/83/EC, 2005/85/EC)
10. Konvencija o statusu izbjeglica 1951. i Protokol o statusu izbjeglica 1967.
11. Evropska konvencija o zaštiti žrtava trgovine ljudima (Direktive - 2001/748/EC; 2004/579/EC; 2006/19/EC; 2006/616/EC; 2006/618/EC)
12. Evropska konvencija o sprječavanju mučenja, neljudskog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja

	Pregled zakona uključениh u obuku	Objavljen
1.	Zakon o kretanju i boravku stranaca i azilu	„Službeni glasnik BiH“ broj 36/08
2.	Zakon o upravnom postupku BiH	„Službeni glasnik BiH“ broj 29/08
3.	Zakon o upravnim sporovima BiH	„Službeni glasnik BiH“ broj 19/02
4.	Zakon o prekršajima BiH	„Službeni glasnik BiH“ broj 20/04
5.	Zakon o radu i zapošljavanju stranaca	„Službene novine Federacije BiH“ broj 8/99
6.	Zakon o radu i zapošljavanju stranih državljana i lica bez državljanstva	„Službeni glasnik Republike Srpske“ broj /04
7.	Zakon o zapošljavanju stranaca (Brčko DC BiH)	„Službeni glasnik Brčko Distrikta BiH“ broj 17/02
8.	Zakon o zaštiti ličnih podataka	„Službeni glasnik BiH“ broj 49/06
9.	Zakon o zaštiti tajnih podataka	„Službeni glasnik BiH“ broj 54/05
10.	Zakon o slobodi pristupa informacijama u BiH	„Službeni glasnik BiH“ broj 28/00

R/b	Pregled podzakonskih akata uključenih u obuku	Objavljen
1.	Pravilnik o ulasku i boravku stranaca	„Službeni glasnik BiH“, broj 81/08
2.	Pravilnik o zaštiti stranaca žrtava trgovine ljudima	„Službeni glasnik BiH“, broj 6/08
3.	Pravilnik o nadzoru i udaljenju stranaca iz BiH	„Službeni glasnik BiH“, broj 81/08
4.	Pravilnik o pokriću troškova vraćanja i stavljanja stranaca pod nadzor	„Službeni glasnik BiH“, broj 2/09
5.	Pravilnik o standardima funkcionisanja i drugim pitanjima značajnim za rad Imigracionog centra	„Službeni glasnik BiH“, broj 105/08
6.	Pravilnik o obavezi prijevoznika i organizatora turističkog i sličnog putovanja	„Službeni glasnik BiH“, broj 17/09
7.	Pravilnik o postupku kod izdavanja viza u diplomatsko – konzularnim predstavništvima BiH i tehničkim pitanjima uvjeta izdavanja aerodromske tranzitne vize (viza A) i tranzitne vize (viza B)	„Službeni glasnik BiH“, broj 26/09
8.	Pravilnik o centralnoj bazi podataka	„Službeni glasnik BiH“, broj 25/09
9.	Pravilnik o međunarodnoj zaštiti (azilu)	„Službeni glasnik BiH“ broj 37/09

Sastavni dio „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)“ su teme iz Plan obuke Agencije za državnu službu BiH, koja provodi obuku novoupisanih i specijalističke obuke za uposlene u - Ministarstvu sigurnosti – Sektor za imigraciju, Sektor za azil, Graničnoj policiji BiH, Službi za poslove sa strancima i Ministarstvu vanjskih poslova BiH) iz oblasti:

- Liderstvo
- Timski rad
- Procjena i nadzor
- Kodeks ponašanja i rada državnih službenika
- Odlučivanje
- Upravljanje stresom
- Upravljanje vremenom
- Menadžment ljudskih resursa
- Kancelarijsko poslovanje
- Interpersonalne vještine
- Komunikacija
- Upravljanje konfliktom
- Zakon o državnoj službi u institucijama BiH
- Evropske integracije
- Zakon o sukobu interesa u BiH
- Zakon o upravi
- Etiku u javnoj administraciji

U izradi prijedloga „Programa obuke u oblasti imigracija i azila (2009. – 2011.)“ učestvovali su:

1. Janja Kožul (Ministarstvo sigurnosti - Sektor za imigraciju)
2. Adisa Opijač (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju)
3. Nihada Tanković (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za imigraciju)
4. Aida Saković (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil)
5. Miljana Vujadin (Ministarstvo sigurnosti – Sektor za azil)
6. Robertina Jozić (Ministarstvo sigurnosti – Služba za poslove sa strancima)
7. Mirsad Buzar (Ministarstvo sigurnosti – Služba za poslove sa strancima)
8. Nedžad Muratspahić (Ministarstvo sigurnosti – Granična policija BiH)
9. Enes Ahmetović (Ministarstvo sigurnosti – Granična policija BiH)
10. Izet Spahić (Ministarstvo sigurnosti – Ministarstvo vanjskih poslova BiH)
11. Dag Đumrukčić (Ministarstvo sigurnosti – Ministarstvo vanjskih poslova BiH)
12. Uma Isić (Ekspert IOM)



Podržano od:



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra



GOVERNMENT
OF LIECHTENSTEIN